

Псалом 17, в день избавления

Возлюбил Тебя, Господи, всей крепостью моей;
Господь опора моя и прибежище моё, Спаситель мой и помощник мой,
рука избавления моего, хранитель и покровитель мой, Бог мой,
и уповаю на Него.
Вознесу хвалу Господу, и от всех врагов моих спасусь.

Иссушила болезнь душу мою, и поток беззакония подхватил меня,
муки сердца добили вконец, предвещая скорую смерть.
И когда погибнуть пора пришла, к Богу в отчаянии воззвал;
и услышал Господь скорбный вопль мой от храма святого Своего,
глас мой достиг слуха Его.
И встрепенулась и задрожала земля, потряслась и подвинулись
основания гор, ибо прогневался Господь. Взошёлся дымом гнев Его,
от лица Его воспламенился огонь, и земля возгорелась углём.
И приклонил небеса, и сошёл, и клубился мрак в ногах Его.
На херувима воссели, и взлетел, и ветер нёс Его на упругих крыльях своих.
И возложил тьму в покров Свой и окрест селений Его; черна вода
в облаках воздушных. От взора яркого Его пронзилась тьма, распался
неба свод, град огненный неся и смерч. И возгревел с небес Господь,
Свой Вышний подал глас, метнул стрелами и разогнал волну, умножил
молний блеск, и содрогнулся мир. И хлынули потоки вод, и вскрылись
основания вселенной от возмущения Его, от вздоха гнева Божьего.
Проникся с высоты и внял мне, и уберёг меня от толщи вод,

избавил от врагов моих всесильных, от ненавидящих меня,
что злобой на меня всходили. Опередил меня в час озлобленья моего,
твердынею моей предстал и вынес на простор, избавил и освободил,
так возлюбил и восхотел меня. Воздал по правде сердца моего,
по чистоте руки моей, поскольку сохранил пути Господни, и не осквернил.
Закон Его всегда был предо мной, и оправдание Его меня нашло.
И буду непорочен в Нём, изглажу беззаконие моё.

Воздал Господь по чистоте моей, по правоте души моей перед лицом Его.
Так с преподобным преподобным буду, и с мужем неповинным
неповинный буду, и с избранным избранным буду, и со строптивым обойдусь.
Ибо благоволишь смиренным, а взоры гордых укротишь.

И просвещаешь ум мой; Господи, рассей и тьму мою.
С Тобой от искушения избавлюсь, любую стену с Господом пройду.

Ты Бог мой, путь Твой непорочен, чистое золото слово Твоё:
избавишь всех уповающих на Тебя.

Ибо кто есть Бог, кроме Господа, или кто есть Бог, кроме Бога нашего.
Бог оделил меня силой, проложил непорочным путь мой,
выточил ногу мою словно оленью, вознёс на недосягаемую высоту.
Наставил руку мою на брань, в бронзу мышцы медный лук вложил,
вручил мне щит спасенья моего, десницею Своей благословил,

и благоволил навек. Раздвинул шаг мой подо мной, умножил силы, вдохновил.
Настиг врагов моих, смертельно ранил их, не отступлю теперь, не кончив
брани мою. И оскорбляю их, и нечем возразить, лежат в ногах моих.
Хребет врагов моих сломал, и посрамил всех ненавидящих меня.
И воззовут, и не найдут спасенья, и вспомнят Бога, и не услышит их.
И разметает их прахом по ветру: так выправляет кривые пути Господь.
Избавь меня от людских пересудов, Господи, ибо поставил во главе угла;
и не ведавшие обо мне теперь повинуются мне.
Не принимающих дела мои предупреждаю: не сыновья мои, кто лжёт мне;
неверные сыны, вы в нищете падёте и захромаете в путях своих.
Жив Господь, и благословен мой Бог; да прославляется в веках Бог
спасенья моего, Бог воздающий отмщение моё, покоривший все языки мне,
Избавитель от врагов моих, от всех восставших на меня:
ибо вознёс высоко меня, и от мужа неправедного избавил меня.
Сего ради исповедуемся Тебе, Господи, во всех языках, и прославляем
имя Твоё, Всевышний, и воспеваем спасение Христа, творим благодарение
помазаннику Твоему Давиду царю, и семени его вовек.

Псалом 18

Небеса славу Господа воспевают,творения уст Его обретают твердь;
день ото дня льётся глагол небесный,из ночи в ночь разливается
Божественная песнь.

Не простые слова вещают,их нет в глаголе том,
по всей земле святыму Слову внимают,
во всех концах вселенной прислушиваются к Нему.

В солнце вложил крепость Твою,женихом восходишь из чертого Твоего,
как исполин прокладываешь Себе путь. От края небес поступь Твоя
и до края небес,никому не скрыться от взора очей Твоих.

Закон Господа непорочен,воскрешает души.

Свидетельство Господне истинно,умудрит и младенца.

Крепость правды Господа веселит душу.

Заповедь Господа светла,даёт радость сердцу.

Страх Господень велик,пребывает из века в век.

Судьбы Господа истинны,оправданы дорогой ценой.

Воздаяние Его чище золота,дороже редкого камня; наслаждение Его
слаще мёда и сахара. Ибо сохранившему верность воздаёт много Господь.

Грехопадения своего кто избежит;
от тайных мыслей моих очисти меня,Боже,

от чуждых помыслов пощади раба Твоего,да не возобладают надо мной.

В непорочности Твоей пребуду,от великого греха уйду.

Благоволишь словам моим,Господи,и сердце моё пребывает
в повелении Твоём. Господи Боже мой,помощник и Избавитель мой,
твердыня и опора моя.

Псалом 19

Услышит тебя Господь в день печали, защитит тебя имя Господа нашего.
Пошлёт тебе помочь от святого Своего, от Сиона защиту даст.
Вспомнит каждую жертву твою, будет обильным всесожжение твоё.
Воздаст тебе Господь по сердцу твоему, желания исполнит твои.
Возрадуемся о спасении Твоём, во имя Господа нашего поклонимся.
Исполнит Господь все прошения твои, узнаешь ныне, что Он есть для тебя;
обретёшь спасение Христа Бога твоего. Услышишь с небес Его,
на голос святого Его пойдёшь, утвердишься в силе десницы Его.
Кто на колёсах спасается, кто на конях,
мы же во спасение имя Господа нашего призовём.
Спящие да погибнут все, мы же бодрствуем и спасёмся.
Господи, спаси сущего Твоего, когда воззовёт к Тебе.

Господи, о славе Твоей возвеселился царь, и о спасении Твоём
воздадовался громко. Исполнил желания сердца его,
и прошение уст его не оставил.

Ибо претворил его благостью Твоей,
из чистых самоцветов венец на голову его возложил.

Живота у Него просил, и дал ему дней долготу из века в век.

Высоко вознеслась слава его спасением Твоим,
красотой и совершенством одарил его.

Ибо дал ему благословение Твоё из века в век,
возвеселил его радостью лица Твоего.

Ибо на Господа уповал царь, и милостью Вышней не поступился.

Да обратится рука Твоя на всех врагов Твоих,
и десница Твоя да поразит всех ненавидящих Тебя.

Ибо станешь как печь раскалённая, когда откроешь лицо Твоё им;
гнев Господа смятёт их и бросит в огонь.

Плод их с земли сотрёшь, и семя их из сынов человеческих изведёшь.

Ибо замыслили на Тебя зло, затаили ненависть, но претворить не смогли.

Ибо согнул хребет их, и мерзкие замыслы их обратил на лицо их.

Вознесись, Господи, силой Твоей, воспоём и прославим крепость Твою.

Псалом 21, при появлении зари

Боже, Боже Ты мой,зачем оставил меня,далеко от спасения Твоего
слова грехопадений моих. Боже Ты мой,призываю во дни,и не слышишь
меня; Боже Ты мой,взываю в ночи,но не проходит безумие моё.
Ты в святой Своей обители живёшь,хвала и слава народа моего.
На Тебя упovали отцы наши,уповали,и избавление нашли;
к Тебе взывали,и спаслись,на Тебя полагались и не посрамились.
Я же есть червь,а не человек,позор и срам людской.
Встречные поносят меня,кривят губами своими,кивают на меня головой:
надеется на Господа своего,пусть и избавит и спасёт его,если хочет.
Господи,Ты исторгнул меня из чрева,Ты упование моё от молока
кормилицы моей,Тебе принадлежу от ложа брачного,от лона матери моей
Ты Бог мой. Да не отступись от меня,ибо сражён скорбью моей,
и не осталось никого близких у меня. Обошли меня телята блудливые,
юнцы тучные оттеснили меня,открывают рты свои на меня: подражая льву,
скалятся и рычат. Как колодезь высохший стал,изломились все кости мои,
и сердце растекается воском внутри меня.
Ушла как в песок крепость моя,и язык мой к гортани прилип,
и рука смерти ведёт меня. Ибо окружила меня свора псов,
сети лукавых опутали меня,увязла в них и рука и нога моя,
обессилели мышцы мои вконец. Ты же видишь и не помогаешь мне.

Распахнулись ризы мои от меня, жребий бросают на одежду мою.

Господи, не лиши меня помощи Твоей, заступись за меня.

Избавь от погибели душу мою, вызволи единородную из бесовской руки,
смири удар единорога.

Поведаю имя Твоё братьям моим, посреди Церкви святой воспою Тебя.

Боящиеся Господа, восхвалите имя Его, всё семя Израилево прославьте Его,
да убоятся Господа во всех коленах и родах.

Ибо не отвергает и не оскорбляет молитву нищего,
не отвратил лицо Своё от меня: воззвал к Нему, и услышал меня.

О Тебе, Господи, похвала моя, в Церкви Великой исповедуемся Тебе,
молитвы Твои воздаём среди поклоняющихся Тебе.

Вкушат голодные, и насытятся, восхвалят Господа все взыскующие Его:
живы сердца их пребудут из века в век.

Вспомянут и обратятся к Господу на всех наречиях,
во всех концах земли, и воздадут Ему хвалу народы все на языке отцов.

Ибо Господа есть это Царство, и Слово есть владение Его.

Насытится и припадёт к Нему всё восходящее обилие земли,
и упадёт пред Ним всяк нисходящий в землю,
тем и душа моя живёт.

И семя моё поработает Ему: возвестит имя Господа грядущим векам,
вознесёт правду Его в потомстве моём, которое сотворил Господь.

Псалом 22

Господь упасёт меня и ничем не обделит.

На пастбище злачном вскормит меня, на воде тихой взрастит.

Душу мою освятит, и наставит меня на путь правды во имя Своё.

Когда пойду среди теней смертных, не испугаюсь зла,

ведь Ты, Господь мой, со мной всегда, жезл Твой и рука Твоя,

и утешение Твоё.

Приготовил мне трапезу сопротив ненавидящих меня,

умастил елеем голову мою, и чаша моя испивается мной,

как державная, до дна. И милость Твоя обнимает меня

во все дни жизни моей, и пребывать мне под кровом Твоим долгие дни.

Псалом 23

Господня земля и израстающее на ней, вселенная, и всё сущее в ней.
На воде основал её, на реках её уготовил жизнь.
Кто взойдёт на гору Господнюю, или кто станет на месте святом Его;
неповинный руками и чистый сердцем, не терзающий всуе душу свою,
не клянущийся в лести ближнему своему. Сей примет благословение
Господа, и милость от Бога, Спаса своего: сей род, ищащий Господа,
сей род, призывающий Бога милосердного.
Ищите врата Господа вашего, и обретёте врата вечные:
в них войдет Царь Славы. Кто есть сей Царь Славы:
Господь крепкий и всесильный, Господь могучий во брани.
Войдите во врата Господа вашего, и обретёте врата вечные,
и увидите Царя Славы. Кто есть сей Царь Славы:
Господь Всемогущий и Всесильный сей Царь Славы.